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1. Verifique se cada função abaixo é cont́ınua ou não em cada ponto indicado:

(a) f(x) =

{
x2−4
x−2 , se x < 2

x2 − 3x + 6, se x ≥ 2
no ponto x = 2.

(b) f(x) =

{
|x−3|
x−3 , se x 6= 3

1, se x = 3
no ponto x = 3.

(c) f(x) =

{
1−cos 2x

x2 , se x < 0

x + 2, se x ≥ 0
no ponto x = 0.

(d) f(x) =

{√
2x−1−3
x2−5x , se x 6= 5

4, se x = 5
no ponto x = 5.

2. (a) Usando o Exerćıcio 7 da Lista 04, prove que

lim
x→0

senhx

x
= 1.

Este limite pode ser chamado de limite hiperbólico fundamental.

(b) Usando o limite provado em (a), verifique se a função real f dada por

f(x) =


coshx−1

3x2 , se x < 0

2, se x = 0
√
x2+1−

√
x+1

x2−3x , se x > 0

é cont́ınua em x = 0.

3. Determine o valor de m ∈ R tal que a função f : R→ R dada por

f(x) =

{
x2−9
x−3 , se x < 3

mx + 1, se x ≥ 3

seja cont́ınua em x = 3.

4. Mostre que a função real definida por

f(x) =

{
x · sen 1

x , se x 6= 0

0, se x = 0

é cont́ınua em x = 0.

5. Dada a função real de variável real f(x) = 4 + 3x − x2. Use o Teorema do Valor
intermediário para mostrar que existe um c ∈ [2, 5] tal que f(c) = 1. Determine
também o valor de f(c).

6. Use o Teorema do valor intermediário para mostrar que f(x) = 3x5 − 5x4 − 3x− 1
possui uma raiz real no intervalo [1, 2]. Idem para o intervalo [−1,−1

2 ].

7. Mostre que o Teorema do valor intermediário garante que a equação x3 + x + 3 = 0
tenha uma raiz entre −2 e −1.


